政协于田县十五届委员会第四次会议提案

提案号：03
题  目:关于加大老城区棚户区改造力度的建议
提案人：肉孜·木沙、买提吐尔地·阿布都力克木、阿布都卡地、买买提明、买吐送·吾布力卡斯木、艾热提·热西丁、艾沙木敦·卡斯木、吾布力·麦麦提、帕提古丽·努尔
内  容：近年来，于田县不断加大对老城区的棚户区改造力度，城市建设方面发生了巨大变化，老城区各族群众的安全住房问题得到了解决，居民生活条件得到改善。但是，原老城区塔乃贝西社区范围内，还有一部分居民（100户左右）仍居住在老房屋，这些破旧的老房屋存在很大安全隐患，也影响了城市面貌。2020年我县要实现贫困县摘帽，该片区居民住房安全达不到标准，对脱贫攻坚也将造成一定影响。建议：发改委、住建局等部门对该片区改造尽快立项，项目建设期间解决好临时安置问题。(负责落实单位：发改委、住建局)
提案号：05
题  目:关于解决315国道沿线住宅楼天然气入户问题的建议
提案人：崔树林、余昌友、苏莎、丁二平、彭勇、冯静
内  容：近几年我县的天然气发展很快，为各族群众的生活提供了极大便利。但是，居住在城乡结合部315国道沿线住宅楼的几百户居民至今没有用上天然气，该区域2019年已经完成天然气管道铺设，接口和燃气表都已入户，但是至今没有通天然气，该区域居民现仍使用罐装液化气，使用不方便且存在安全隐患。建议：相关部门尽快制定措施，解决该区域天然气入户问题。(负责落实单位：住建局、新捷天然气公司)
提案号：06
题  目:关于提升农业银行、农村信用社服务质量的建议
提案人：丁二平
联名提案人：彭勇、苏莎、艾则孜·司马义、阿伊图兰罕·麦提库尔班、帕提古丽·司马义、海肉丽汗·买提托合提、阿依古丽·买买提明、玛依努尔·玉荪、阿布都卡地·买买提明、买吐图尔荪·吾布力卡斯木、买提吐尔地·阿不力克木、吾布力·麦麦提、艾热提·热西丁、艾沙木敦·喀斯木、吾斯曼江·买提吐送、帕提古丽·努尔
内  容：当前我县农业银行、农村信用社因服务网点少，办事效率低已成为群众反映的热点问题。一是乡镇没有设立银行分支机构，农民群众办理各种业务只能到县城办理，给群众造成很大不便；二是办事服务窗口少，办事效率低，排长队现象严重，有的群众办理一项业务，需连续几天到银行排队；三是农业银行、农村信用社均设立了自动取款网点，但是大部分自动取款机处于闲置状态，能正常使用的自动取款机也经常没有现金，各族群众办理取款业务只能到柜台柜台办理，由于客户太多，至少需要半天时间，各族群众办理取款业务十分不便。建议：一是在乡镇设立银行分支机构或营业网点，方便各族群众；二是增加办事服务窗口，提高办事效率；三是农业银行、农村信用社及时维护各网点的自动取款机，保证自动取款机24小时正常使用，方便各族群众办理取款业务；四是相关单位邀请银行上级主管单位来我县调研，掌握实际情况，倾听群众意见。(负责落实单位：农业银行、农村信用社)
提案号：07
题  目：关于进一步加强环境卫生整治力度的建议
提案人：买提吐尔地·阿布都力克木
内  容：近几年来，我县不断加大环境整治力度，城乡环境得到较大改善。但是目前我县部分行政村还没有配备垃圾船、垃圾转运车和洒水车，农村各类垃圾得不到集中清运，农村道路不能定期洒水，环境脏乱差问题仍然突出。建议：一是由政府统一解决经费，为村级配备垃圾船和垃圾转运车，及时清理农村各类垃圾；二是有条件的村配备电动洒水车，保证农村道理清洁。(负责落实单位：住建局、生态环境局、财政局)
提案号：010
题  目:关于进一步推进偏远乡镇“煤改电”工作的建议
提案人：艾合买提·库尔班
内  容：在乡村实施“煤改电”工程，是经济发展和环境保护的需要，可以有效降低居民生活成本。目前我县的喀尔克、兰干、奥依托格拉克等乡镇因距县城较远，“煤改电”工程推进缓慢。建议：县人民政府争取项目资金，推进偏远乡镇“煤改电”工程实施进度。(负责落实单位：发改委、住建局)
提案号：011
题  目:关于加强小区供水供暖设备维护的建议
提案人：依力哈木·依斯坎代尔
内  容：目前我县部分老旧小区，因供水供暖设备维护不到位、各类阀门安装不合理，致使居民家中水管、暖气管道发生故障时，无法及时找到并关闭管道阀门，即使找到阀门，因阀门没有及时维护，锈死损坏严重，无法及时关闭管道，对居民造成不必要的损失，群众意见很大。建议：一是相关部门对老旧小区供水供暖设备进行及时检查和维护；二是对小区单元供水供暖设备设立指示牌，方便供水供暖故障的及时处理和抢修。(负责落实单位：住建局、供排水公司）
提案号：012
题  目:关于在城区街面修建公厕的建议
提案人：牙森江·买提肉孜、麦麦提·买提如则、依力哈木·依斯坎代尔、阿布力孜·买买提、阿卜杜拉·阿布都海外尔、巴吾尔江·萨塔尔、艾合买提·库尔班、吐尔洪·库尔班
内  容：随着我县经济的不断发展，城市经济日益繁荣，城市人员流动量不断增加。但是沿街公共厕所数量较少，有的公厕闲置或挪作他用，群众大小便十分不便，特别是夜间在绿化带大小便现象普遍，严重影响了城市的卫生环境，也存在发生传染病的隐患。建议：一是由卫健委合理规划公共厕所的设置，加大公厕建设力度，增加公共厕所数量；二是将一些人员流动较大区域的便民服务站的厕所向群众开放，为各族群众提供方便；三是加强公共厕所管理，安排专门的公益性岗位人员，做好公厕的管理服务工作。(负责落实单位：卫健委、住建局)
提案号：013
题  目:关于对库尔班小镇等进入县城道路进行调整的建议
提案人：牙森江·买提肉孜
内  容：我县城乡结合部的库尔班小镇、馕街进入县城的道路，因各类车辆较多，特别是直行车经常等红灯，造成道路堵塞。目前库尔班小镇路口的于田夜市也建成使用，车流人流量大幅增加，道路堵塞现象十分严重，给各族群众出行带来不便。建议：一是将此类道路进入县城方向调整为禁止直行，避免因等红绿灯造成车辆拥堵；二是进一步加强道路安全管理，规范沿路小商贩经营，防止因占道经营造成通行困难。(负责落实单位：公安局、住建局、市场监督管理局)
提案号：015
题  目:关于建设于田血库的建议
提案人：李晓芳、于翠翠、宫雅娟、缪克勤、魏自成、冯静、付世华
内  容：于田县总人口30万人，医疗条件比较滞后，急救临床用血得不到解决，于田县距和田市路途遥远，从和田调运临床用血至少2小时以上，直接影响危重病人的及时救治，当前，于田县急需建设一座血库，解决临床用血问题。建议：一是建设一座满足千人以上用血的血库；二是建立血库大数据平台，同全国数据共享，及时掌握用血信息；三是强化无偿献血知识宣传，增强公民无偿献血积极性，解决血库用血储备。(负责落实单位：卫健委)
提案号：016
题  目:关于为乡镇配备消防车的建议
提案人：阿力木江·阿布都艾尼
内  容：长期以来，火灾一直是我县农村多发、频发的灾害，特别是奥依托格拉克等一些偏远乡镇，因距离县城较远，且没有配备专用消防车，发生火灾时县城的消防车辆无法及时赶到火灾现场，影响了消防效率，对群众的生命财产安全造成了严重威胁。建议：一是为偏远乡镇配备专用消防车辆；二是加强消防知识宣传教育，并定期开展火灾隐患排查。(负责落实单位：应急管理局、消防大队)
提案号：017
题  目:关于在第一高中设置诊所的建议 
提案人：帕提古丽·司马义、海肉丽汗·买提托乎提、阿依古丽·买买提明、玛依努尔·玉荪、阿伊图兰罕·麦提库尔班、买提图尔荪·吾布力卡斯木、买提吐尔地·阿布都力克木、阿布都卡地·买买提明
内  容：于田县第一高中是全县人数最多，人口最密集的单位，加上校内第二高中，全校师生超过5000人。但因学校没有任何医疗机构，学生突发疾病或是意外受伤，无法第一时间得到治疗，需到校外医院进行治疗，包括师生的一些常规检查业无法开展。建议：卫健委和教育局协调，为县第一高中设置一个诊所（卫生室），并配备一名全科医生。(负责落实单位：卫健委、教育局)
提案号：018
题  目:关于改造县一中教学楼供水管道的建议
提案人：玛依努尔·玉荪、阿依古丽·买买提明、海肉丽汗·买提托乎提、帕提古丽·司马义
内  容：县一中占地面积80亩，有3栋教学楼和3栋学生宿舍楼，虽然教学楼和宿舍楼设备配备齐全，但是因供水管道太小，无法保证正常用水，特别是对当前疫情防控和校园环境卫生整治影响很大。建议：对县一中供水管道进行全面改造，保证学校正常用水。(负责落实单位：住建局、教育局)
提案号：019
题  目:关于加大乡镇卫生院医务人员到上级医院培训力度的建议
提案人：布合且木·买买提明、帕提古丽·努尔、吾斯曼江·买提吐送
内  容：目前，我县乡镇卫生院人才短缺，工作量大，医务人员虽然有到上级医院进修培训的意愿，但是因工作繁忙等原因，无法正常有序的到上级医院进修培训，专业技术水平停滞不前，影响了乡镇卫生院整体医务水平的提高。建议：卫健委加大乡镇卫生院医务人员培训力度，制定计划安排乡镇卫生院医务人员分期分批到上级医院培训进修，提高乡镇卫生院医务人员的专业技术水平。(负责落实单位：卫健委)
提案号：020
题  目:关于修复解放干渠，解决英巴格乡艾斯尼木提和康托开依农田灌溉问题的建议
提案人：吾布力·买买提、阿布都卡地·买买提明、艾热提·热西丁、艾沙木敦·喀斯木、吾斯曼江·买提吐送、布合且木·买买提明
内  容：历年来，英巴格乡一直依靠解放干渠和团结干渠发展农业，2013年左右，从奥依托格拉克方向来的洪水冲毁了原有的水利设施，近几年虽然进行了修复，但是英巴格乡的艾斯尼木提、康托开依两个村一直不能利用解放干渠灌溉，这两个村只能利用奥依托格拉克乡方向来的水灌溉农田，因灌溉条件差，造成土地盐碱化和农产品欠收。修复解放干渠，是解决两个村农田灌溉和产业发展的关键所在。建议：水利部门尽快实施团结干渠修复工程，改善两个村的农田灌溉。(负责落实单位：水利局、英巴格乡人民政府)
提案号：021
题  目:关于解决奥依托格拉克乡吐米亚村学生上学往返交通问题的建议
提案人：亚森·买斯地克、阿布都卡地·买买提明、买提努日·买吐送
内  容：奥依托格拉克乡吐米亚村处于偏远山区，距乡政府60公里，该村50多名小学生在乡中心小学就学，学生放假后往返学校困难很大，该村到学校的交通费为20元/人。为保证学生安全往返学校，减轻困难学生负担，应及时解决学生的交通问题。建议：相关部门协调为该村配备一辆校车。(负责落实单位：教育局)
提案号：022
题  目:关于给予动物防疫人员防疫补助的建议
提案人：买吐送·司拉木、阿依古丽·买买提明、海肉丽汗·买提托乎提
内  容：随着我县畜牧业的发展，养殖业向产业化、规模化发展，加快了农牧民脱贫步伐。随着养殖业规模的不断扩大，动物疫情防控任务十分艰巨，各种牲畜疫病风险增多，特别是部分人畜共患的传染病，防疫难度很大，动物防疫人员有易感染结核、包虫病等动物传染病的风险。目前全县从事动物防疫工作的专业编制人员142名，村兽医217名，新补充的村级兽医139名，共计598名。这些畜牧防疫人员为我县畜牧产业发展做出了很大贡献，为保证畜牧防疫人员的安全，应当发放一定的防疫补助费。建议：一是根据相关标准，对畜牧防疫人员发放防疫费；二是定期安排畜牧防疫工作人员进行慢性传染病检测；三是加强对畜牧防疫人员的业务和安全防范培训，增强自我保护和防范意识。(负责落实单位：农业农村局、财政局)
提案号：023
题  目:关于在金凤幼儿园和消防大队前面的街道安装路灯的建议
提案人：海肉丽汗·买提托乎提、阿依古丽·买买提明、阿伊图兰罕·麦提库尔班、帕提古丽·司马义、玛依努尔·玉荪、帕提古丽·努尔、吾斯曼江·买提吐送、布合且木·买买提明
内  容：朝阳社区的金凤幼儿园和消防大队门前街道两侧没有安装路灯，给周围群众夜间出行造成不便和安全隐患，应尽快解决该街道的亮化问题。建议：住建部门制定亮化方案，解决资金，尽快为该街道安装路灯。(负责落实单位：住建局)
提案号：024
题  目:关于在窗口单位安装座椅方便群众的建议
提案人：海肉丽汗·买提托乎提、帕提古丽·司马义、阿依古丽·买买提明、阿伊图兰罕·麦提库尔班、帕提古丽·努尔、买提努日·买提吐送、布合且木·买买提明
内  容：随着经济快速发展，我县各项事业蓬勃发展，各种营业厅、窗口单位办事服务厅从无到有，极大方便了各族群众的生产生活。但是由于一些服务窗口和办事大厅，人员多、服务功能不完善，也给群众带来了不便。如：如农行、信用社和有的商场门前，排队办事人员很多，其中很多是老弱病孕，因没有安装座椅，他们只能席地而坐，群众意见很大，也影响我县文明向上的社会风气。建议：相关部门对窗口单位服务设施配备情况进行摸底，尽快安装座椅，为群众提供优质服务。(负责落实单位：农行、信用社、医保局、行政服务中心)
提案号：025
题  目:关于延长天然气加气站营业时间的建议
提案人：艾沙木敦·喀斯木、阿布都卡地·买买提明、买提吐尔地·阿不力克木、买提图尔荪·吾布力卡斯木、吾斯曼江·买提吐送、帕提古丽·努尔、布合且木·买买提明
内  容：我县的天然气加气站服务方面问题突出，加气站从19点到次日8点只给大车加气，各类小汽车这个时间段无法加气，给各族群众的出行带来了不便。希望加气站提高服务质量，为各族群众提供便利。建议：相关部门协调加气站，完善服务质量，延长营业时间，确保各类车辆24小时都能顺利加气。(负责落实单位：住建局、新捷天然气公司)
提案号：026
案  由:关于做好维吾尔医医药材种植研发、加工的建议
提案人：吾斯曼江·买提吐送
内  容：建设维吾尔医医药材种植基地对于推进维吾尔医医药事业的发展和加快贫困群众脱贫致富有着重要意义。于田县维吾尔医医院在工业园区建设的维吾尔医医药材研发中心即将交付使用，该中心占地面积60亩，该研发中心运转后需要大量药材。目前我县一些农户虽然种植了药材，但是没有形成规模。由于没有药材种植基地，将会严重制约维吾尔医医药的研发和加工。建议：一是卫健委协调相关单位做好种植基地规划，抽调人员负责种植基地，做好保障工作；二是在奥依托格拉克乡调整100亩耕地种植药材。(负责落实单位：卫健委、维吾尔医院、奥依托格拉克乡人民政府)
提案号：027
题  目:关于加强水渠环境治理力度的建议
提案人：艾热提·热西丁、麦提图尔荪·吾布力卡斯木、阿布都卡地·买买提明、买提吐尔地·阿布都力克木、肉孜·木沙、依明江·艾萨、凯迪尔丁·赛迪
内  容：近几年来，各乡镇渠道管理不到位，普遍存在居民往渠道乱扔垃圾现象，造成下游水渠和农田污染。比如：巴格库木管委会的库开仁村，位于管委会最北端，每次农田灌溉，都会有大量的生活垃圾流入农田，造成了严重污染；卡鲁克干渠经过兰干乡、阿热勒乡、科克亚乡、加依乡、木尕拉镇，投扔生活垃圾问题突出，造成下游的阿亚格喀群村、喀尕村等几个村的农田出现严重污染。因此要加大渠道管理，防止农田污染。建议：一是水利局协调各乡镇加强所属渠道采取相应防污措施，安装滤网，定期清理渠道；二是加强宣传，增强各族群众的环保意识，并建立相关制度，杜绝乱扔垃圾行为；三是各乡镇严格落实渠道管理和环境治理相关制度措施，落实管理主体责任。(负责落实单位：水利局、各乡镇人民政府)
提案号：028
题  目:关于利用于田资源优势开发旅游景点的建议
提案人：帕提古丽·艾则孜、买买提明·艾买尔、吾布力卡斯木·买吐送、布海里且木·阿西木
内  容：于田县旅游资源十分丰富，但是开发利用率不高，。按照自治区发展旅游战略的要求，积极开发旅游资源，改善旅游服务质量，对于推动脱贫攻坚和社会经济的发展有着重要的作用。建议：一是积极开发于田沙漠探险、沙漠胡杨观光、历史文化遗址、特色美食旅游等旅游资源，完善景区设施，提高景区服务质量。二是加大于田旅游推介和宣传，打造于田旅游业品牌，提高知名度。(负责落实单位：文旅局)
提案号：029
题  目:关于建设液化气加气站的建议
提案人：亚森·买买提明、麦麦提·买提托合提、麦图迪·白克日、买提赛地·买吐送、买托合提·买吐送、买赛地·斯地克、阿布都艾尼·买提库尔班、买提库尔班·买吐送
内  容：近几年，随着我县经济的发展和人民群众收入的大幅提高，私家车数量急剧增多。当前，国家大力倡导节能环保，减少汽车排放污染，鼓励汽车使用天然气或液化气，但是由于我县没有液化气加气站，我县大部分汽车仍使用汽油，已进行燃料改装的汽车也只能去策勒县加气，对各族群众造成了很大负担，也影响了于田的经济发展。建议：建议相关部门以招商引资的方式，在于田县建设液化气加气站。(负责落实单位：住建局、商工局、自然资源局)
提案号：030
题  目:关于加强农村道路管护的建议
提案人：麦麦提·买提托合提、麦麦提如则·艾萨
内  容：近几年来，我县农村道路建设取得了显著成就，绝大部分村、村民小组都铺设了柏油路，极大的改善了各族群众的出行条件。但是，农村道路管护工作滞后，部分道路损坏严重且没有得到及时维修，有的道路因损坏严重，重新铺设了柏油，重复投资造成了资源浪费。建议：一是交通运输部门定期不定期对乡村道路进行检查，及时给乡镇反馈道路隐患和损坏情况，责令乡镇限期维护和维修；二是充分发挥乡村公路养护人员作用，及时维护受损路面，确保安全畅通。(负责落实单位：交通运输局、各乡镇人民政府)
提案号：031
题  目:关于修复阿羌乡吐格曼贝什村引水渠的建议
提案人：艾合买提·买斯地克
内  容：阿羌乡吐格曼贝什村的支渠取水口毁坏，造成该村的1500亩林木和苜蓿无法灌溉，如不及时修复，会造成林木和苜蓿大面积枯死，该村群众意见很大。建议：水利部门尽快修复该村灌溉支渠损毁部位，确保林木和苜蓿及时灌溉。(负责落实单位：水利局、阿羌乡人民政府)
提案号：032
题  目:关于加快民营企业贷款办理速度的建议
提案人：亚森·买买提明
内  容：随着我县经济快速发展和脱贫攻坚战的推进，我县涌现出一大批民营企业，为加快民营企业发展，民营企业需通过银行贷款解决周转资金，但是银行办理贷款的速度很慢，直接影响了民营企业周转资金到位。建议：相关部门做好民营企业和银行贷款的协调工作，提高银行办事效率，加快对民营企业放贷速度，确保民营企业周转资金及时到位。(负责落实单位：人行)
提案号：033
题  目:关于在部分路口安装交通指挥灯的建议
提案人：麦图荪·麦麦提、艾海提·阿布都外力
内  容：随着我县经济社会发展和人民群众生活水平的提高，各种车辆数量剧增，交通安全问题也日益突出。特别是我县部分车流量较大路口，没有安装交通指挥灯，存在重点交通安全隐患。建议：一是恢复阿热勒桥头、镇海幼儿园路口的交通安全指挥灯；二是在315国道车辆交叉行驶较多的水源地路口、斯也克乡路口、喀尔克乡路口安装交通安全指挥灯。(负责落实单位：公安局)

提案号：034
题  目:关于将县人民医院急诊科与县医院分开单独修建大门的建议
提案人：吾布力卡斯木·买吐送
内  容：近几年来，县人民医院医疗条件显著改善，医疗水平也得到很大提高。但是县人民医院急诊科没有设立单独的大门，致使急救通道不畅，一些危重患者不能得到及时救治或造成医疗事故。建议：在县人民医院急诊科设立单独的大门，单独设置医务人员岗位，完善紧急救治通道，确保各类急诊患者得到及时有效救治。(负责落实单位：县人民医院)
提案号：035
提案人：阿木提江·瓦依提
题  目:关于治理我县养兔基地污染环境的建议
内  容：近几年，我县喀尔克乡、阿日希乡、科克亚乡、加依乡、英巴格乡、托格日尕孜乡等乡镇建立了养兔基地。但是养兔基地没有很好的处理兔子的粪便，对周边环境造成了严重污染，养兔基地的污水也未经处理直接排放，造成周边土地严重污染。建议：一是养殖企业建设粪便处理系统，用兔子粪便制作有机肥料，实现环保和经济效益双丰收；二是养殖基地安装污水处理系统，水质达标后排放，防止周围土地污染。(负责落实单位：农业农村局、生态环境局、各乡镇人民政府)
提案号：036
题  目:关于规范县城各居民小区垃圾清运工作的建议
提案人：布海力且木·阿西木
内  容：近年来，我县城市建设发生了很大变化，新建了很多居民小区，增强了各族群众的幸福感和安全感。随着各小区不断扩大和住户的增多，垃圾清运问题日益突出。有的小区垃圾不能及时清运造成环境污染，有的小区垃圾清运没有实行定时清运，影响了小区的交通安全。因此做好各小区垃圾清运工作，对于防止环境污染和交通安全意义重大。建议：相关单位明确小区垃圾清运时间，对小区垃圾做到每日清运，清运时间定在20:00以后，防止小区环境污染和对小区居民造成不便。
(负责落实单位：住建局、新城区街道办事处)
提案号：037
题  目:关于按国家标准调整电箱及电线高度，保障公民安全的建议
提案人：凯迪尔丁·赛迪、麦麦提如则·艾萨、麦麦提·麦提托乎提
内  容：随着我县道路建设力度不断加大，为各族群众生产生活带来了极大便利，城乡面貌也发生了巨大变化。但是，由于修建道路过程中，路面被垫高，道路两旁的电箱及电线高度相对降低，不仅影响了道路面貌，也对车辆和行人造成了安全隐患。为确保公民安全，应按国家标准及时调整电箱及电线高度。建议：电力部门对全县的此类问题路段进行排查，并按国家标准调整电箱及电线高度。(负责落实单位：电力公司)
	提案号：038
题  目:关于解决城区居民停车难问题的建议
提案人：阿依古丽·买买提明、海肉丽汗·买提托乎提、玛依努尔·玉荪、阿伊图兰罕·麦提库尔班、帕提古丽·司马义、吾斯曼江·买提吐送、帕提古丽·努尔、买买提明·艾买尔、买吐地·日介甫、买吐地·买提肉孜、巴吾尔江·萨塔尔、买吐尔逊·尼亚孜、艾则孜·司马义、阿卜杜拉·阿布都海外尔、买提卡斯木·赛地、伊力哈木·伊斯坎代尔、如克亚木·亚森、买买提明、阿布力孜、阿力木江·阿布都艾尼、麦麦提如则·艾萨、麦麦提、麦提托合提、艾合提·阿布都外力、麦图荪·麦麦提
内  容：随着人民生活水平的提高，私家车数量不断增加，城区居民停车难问题日益突出。一是我县现有停车场和各小区内的停车位远不能满足居民的需求，只能将车辆停放在小区前面的停车位，这些停车位对停放的车辆按时间收取停车费，增加了各族群众的负担；二是交警大队等窗口服务单位因没有设立停车位，来办事的群众只能将车辆停在道路两侧，车辆乱停乱放现象突出，存在较大安全隐患。建议：一是取消各小区前面停车场的停车费，保证24小时对外开放；二是住建部门尽快制定规划，在城区建设一到两个停车场；三是合理利用交警队两侧的空地，建设一个停车场，为办事群众提供方便。(负责落实单位：住建局、新城区街道办事处)
提案号：039
题  目:关于撤除城市主干道两侧的垃圾收集点（垃圾船）的建议
提案人：罗鹏
[bookmark: _GoBack]内  容：随着我县经济社会发展，城市建设发生了巨大变化，各族群众的工作和生活环境得到了很大改善。但是垃圾的收集和处理一直是影响我县城市发展的突出问题，特别是城区主干道两侧的垃圾收集点（垃圾船），因不能及时清运，已造成严重的城市污染，也成为疫病重大传染源。建议：一是撤除沿街主干道两侧的垃圾收集点（垃圾船）；二是在沿街商铺制定合理的垃圾收集、清运制度，做到即收即运，防止垃圾堆积；三是加强对城市环境卫生的监督管理，严格落实门前“三包”制度，对垃圾不及时清运的单位和个人依法严肃处理。（负责落实单位：住建局、新城区街道办事处）

